

## 习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的“四有”好老师 祝全国广大教师节日快乐

### 回信

北京师范大学“优师计划”的同学们：你们好！来信收悉。入学一年来，你们通过课堂学习和支教实践，增长了学识，开阔了眼界，坚定了到基层教书育人的信念，我感到很欣慰。值此北京师范大学建校120周年之际，谨向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

光，刻苦学习，砥砺品格，增长传道授业解惑本领，毕业后到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

习近平

2022年9月7日  
(新华社北京9月8日电)

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信，对他们寄予殷切期望，并在北

师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际，向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候，向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说，入学一年来，你们通过课堂学习和支教实践，增长了学识，开阔了眼界，坚定了到基层教书育人的信念，我感到很欣慰。

习近平指出，北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府，为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训，珍惜时光，刻苦学习，砥砺品格，增长传道授业解惑本领，毕业后到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

2021年起，国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”（简称“优师计划”），由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式，每年为832个脱贫县和中西部陆地边境县中小学培养1万名左右师范生。近日，北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信，汇报入学以来的学习收获，表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

## 习近平致信祝贺2022全国专精特新中小企业发展大会召开 着力在推动企业创新上下功夫 激发涌现更多专精特新中小企业

### 贺信

值此2022全国专精特新中小企业发展大会召开之际，我向大会表示热烈祝贺！

中小企业联系千家万户，是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。希望专精特新中小企业聚焦主业，深耕细作，在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。各级党委和政府要坚决贯彻落实

党中央决策部署，为中小企业发展营造良好环境，加大对中小企业支持力度，坚定企业发展信心，着力在推动企业创新上下功夫，加强知识产权保护，激发涌现更多专精特新中小企业。

习近平

2022年9月8日  
(新华社北京9月8日电)

新华社南京9月8日电 2022全国专精特新中小企业发展大会8日上午在江苏省南京市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺

信，表示热烈祝贺。习近平在贺信中指出，中小企业联系千家万户，是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。希望专精特新中小

企业聚焦主业，深耕细作，在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。

习近平要求，各级党委和政府要坚决贯彻落实党中央决策部署，为中小企业发展营造良好环境，加大对中小企业支持力度，坚定企业发展信心，着力在推动企业创新上下功夫，加强知识产权保护，激发涌现更多专精特新中小企业。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频方式出席开幕式，并宣读了习近平的贺信。

2022全国专精特新中小企业发展大会主题为“专精特新 强链固链”，由工业和信息化部、江苏省人民政府主办。有关部门和江苏省负责同志、各省级中小企业主管部门负责同志、专精特新中小企业代表等参加大会。

## 金凤实验室第一届理事会召开全体会议 胡衡华出席

本报讯（记者 王翔）9月8日，金凤实验室第一届理事会召开全体会议。市委副书记、市长、理事会理事长胡衡华出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，按照市委、市政府工作安排，举全市之力推进金凤实验室建设，科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关，努力打造生命健康领域的国家战略科技力量，为重庆加快建设具有全国影响力的科技创新中心提供重要支撑。

胡衡华指出，市委、市政府把金凤实验室作为重庆实验室的“新样板”、国家实验室的“生力军”来打造，是谋在长远、干在当下、赢在未来的战略之举。金凤实验室自揭牌以来，院士专家、科研团队加快集聚，科研设施设备迅速到位，制度建设取得积极进展。

市领导熊雪、中国科学院院士卞修武等参加。

胡衡华强调，金凤实验室要发挥表率作用，强化标杆意识，把重大疾病的下一代诊断作为核心任务，提升创新资源集聚力、原始创新引领力，在国家实验室创建中争上游、在关键核心技术攻坚上攀高峰。

要搭建高水平科研平台，深化与国内外知名高校、科研机构、企业合作，加快建设一流的基础平台、公共平台、学科交叉平台。要聚集高层次人才团队，筑好巢、引好凤，以更加开放的人才政策引才、育才、留才、用才。要产出高质量创新成果，围绕“四个面向”，形成一批原创理论和关键核心技术。要引领带动产业发展，促进产业链、创新链、资金链、人才链深度融合，推动产业在重庆孵化、成果在重庆转化。要抓紧完善实体运行机制、开放共享机制、多元投入机制、成果转化机制，推动实验室高效运行、可持续发展。

胡衡华强调，市有关部门和重庆高新区要增强使命感责任感，全力支持金凤实验室建设发展，鼓励改革创新，做好服务保障，主动帮助解决实验室遇到的问题，加大宣传力度，为实验室加油鼓劲，营造良好氛围。

理事会成员参加。

### 喜迎二十大 书写新篇章

一桶健康油 一包调味品 一张生态纸 一瓶文化酒 一篮富硒菜

## 江津消费品产业跃居全区主导产业首位

走进区县看发展⑤

□本报记者 彭瑜

8月9日，南侨食品集团重庆生产基地项目落地江津区德感工业园。该项目计划投资4.8亿元，建设淡奶油和冷冻面团生产线，全力打造面向西南、西北以及东南亚地区的研发生产基地、物流基地、客服基地、文化基地。

“消费品工业已成为江津工业经济的‘一朵花’。”9月2日，江津区副区长梁其凯表示，从2019年开始，江津区推动消费品工业高质量发展示范区建设，目前已基本形成“一桶健康油、一包调味品、一张生态纸、一瓶文化酒、一篮富硒菜”等行业性集合品牌。

（下转4版）



江小白生产车间。

受访者供图

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



9月8日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状。

新华社北京9月8日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的王强向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

## 市委常委会召开会议 深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署疫情防控和乡村振兴工作 陈敏尔主持并讲话

本报讯（记者 杨帆 张璐）9月8日，市委常委会召开会议，深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会精神，听取我市近期疫情防控、乡村振兴等工作汇报，审议乡村建设行动实施方案，研究部署相关工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长胡衡华，市委副书记、政法委书记李明清，市委常委出席。市人大常委会党组主要负责同志，有关市领导列席。

会议指出，本轮疫情发生以来，市委、市政府高度重视、靠前指挥，各级各部门迅速行动，疫情防控取得阶段性成效，成绩来之不易。目前，全市疫情形势总体趋稳向好，但输入性风险增加，防控工作丝毫不能放松。要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，按照国务院联防联控机制的部署要求，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，压实四方责任，科学精准、从严从紧落实各项防控措施，坚决守住不发生规模性疫情的底线，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，要严格落实“首站首问”责任制，盯紧盯牢交通出入口关、社区排查关、重点场所防控关、入境闭环关、社会个人防护关，继续强化重点地区来渝返渝人员管理，不折不扣执行入渝即扫、入渝即查、入渝即检、入渝即报措施，确保防控政策层层落实到位。要坚决贯彻“以快制快”要求，加强疫情应急处置，做到应急响应快、流调溯源快、隔离管控快、物资保供快，力争以最快速度、用最短时间“围住、捞干、扑灭”新发疫情。要扎实推进常态化核酸筛查，统筹各类医疗和检测资源，不断优化采、送、检、报各环节，加强组织调度和现场服务，提升检测便利程度和质量效率，增强疫情监测预警的有效性。要持续抓好重点人群、重点场所、重要节点防控，强化风险职业人员监测，持续做好学校防控工作，落实好中秋、国庆假期及前后防控要求，从严管理聚集性活动，加强人员安全有序流动管理，提高基层防控能力，筑牢疫情防控严密防线。要高效统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好经济工作，保障物流畅通和企业生产经营，深化重点领域安全监管，抓实抓细防汛抗旱救灾、信访维稳等工作，兜牢民生底线，切实做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

会议指出，新时代“三农”工作的目标是实现农业农村现代化，稳住经济大盘必须稳住“三农”。要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全力抓好乡村振兴重点任务，努力减少旱情灾情带来的不利影响，牢牢守住粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫的底线，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，抓好易返贫致贫群众

生产生活情况动态监测，强化跟踪帮扶，推动脱贫人口持续稳定增收。要做大做强乡村产业，促进农业“接二连三”，培育壮大龙头企业，加快发展农产品加工业，提高农产品附加值。要稳妥推进乡村建设，加强防汛抗旱、森林防火、供水保障等基础设施建设，推进农村人居环境整治，提升农村公共服务水平。要与时俱进加强乡村治理，抓好农村安全稳定，弘扬和践行社会主义核心价值观，涵养文明乡风、良好家风、淳朴民风。要强化组织保障，抓好责任落实，加大政策支持，做好定人帮扶，汇聚推动乡村振兴的强大合力。

3版刊登

### 2030年重庆将建成世界级智能网联新能源汽车产业集群

5版刊登

### 川剧《江姐》11日上演 各大网络平台直播